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Ata da 18ª Sessão Ordinária da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de São 

Bernardo/MA do Ano Legislativo de 2022, realizada em 02 de Setembro de 

2022. 

Aos dois (02) dias do mês de Setembro de dois mil e vinte e dois (2022) às dez 

horas e trinta minutos (10h 30min) reuniram-se no Plenário José Nunes Prado 

os senhores vereadores: Alberto Luiz dos Reis Sousa, Bernardo dos Santos 

Tomaz, Claudemir dos Santos Braga, Déborah de Lourdes Portela Braga, 

Francisco das Chagas Carvalho Silva, Jaciel Rodrigues de Araújo, James Lopes 

Pereira, João Batista de Lima Costa, José Jailton Silva Spindola e Marcus Filipe 

Alves da Costa. Ausente o Vereador Bernardo José Tribuzi de Carvalho. 

Constando dez dos senhores vereadores o Presidente João Batista declarou 

aberta a sessão e pediu que fosse feita a leitura Bíblica. Logo depois Passou-

se a leitura do Expediente do Dia. Requerimento nº 23/2022 de autoria do 

Vereador José Jailton Silva Spindola, que dispõe sobre a ampliação do Posto 

de Saúde do Povoado Pedrinhas, Requerimento nº 24/2022 de autoria do 

Vereador José Jailton Silva Spindola, que dispõe sobre a perfuração de dois 

poços artesianos no Povoado Nova Esperança, Requerimento nº 25/2022 de 

autoria do Vereador José Jailton Silva Spindola, que dispõe sobre a construção 

de um novo colégio no Povoado Corisco e uma nova encanação com caixa 

d’agua e base no Povoado Pitombeira e Requerimento nº 26/2022 de autoria 

do Vereador Marcus Filipe Alves da Costa, que dispõe sobre a pavimentação 

asfáltica da Rua Bernardo Francisco da Cunha. Passou-se aos inscritos no 

Pequeno Expediente. Vereador Bernardo Tomaz deu bom dia a todos, 

agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho e fez um breve relato da 

satisfação de estar retornando os trabalhos na casa. Depois cobrou que as 

sessões voltem a serem transmitidas pelas redes sociais, deixando a 

população ciente das atuações de seus vereadores. Que sempre vai cobrar 

porque este é o seu papel como parlamentar e que o povo também o cobra e 

precisa dar uma resposta. Depois fez um relato sobre as cobranças com 

relação a saúde pública e cobrou união dos vereadores para resolver o 
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problema. Passou-se a Ordem do Dia. Requerimento nº 23/2022, sendo 

aprovado por todos os presentes, Requerimento nº 24/2022, sendo aprovado 

por todos os presentes, Requerimento nº 25/2022, sendo aprovado por todos 

os presentes e Requerimento nº 26/2022, sendo aprovado por todos os 

presentes. Passou-se aos inscritos no Grande Expediente. Vereador Jaciel 

Rodrigues deu bom dia a todos, agradeceu a Deus por mais um dia. Depois 

falou das condições péssimas que se encontra as estradas do município e que 

verificou, pessoalmente, numa visita ao povoado Pedrinhas, Coqueiro e 

Mombaça e cobrou reformas urgentes. Depois falou das condições que se 

encontra a saúde pública no município e cobrou providências do Secretário de 

Saúde, porque o atendimento estar precário e recursos a saúde tem demais e 

por isso o povo recorre aos vereadores para pagar consultas, exames, porque 

no hospital não tem, por isso cobra mais investimento. Que além das 

condições ruins das estradas existe poços, porém não existe sistema de 

distribuição adequada de agua. Por isso como Vereador vai continuar 

cobrando porque o prefeito é para resolver o problema de todos e cobrou do 

colega Vereador Marcus Filipe que também se empenhe. Vereador Marcus 

Filipe passou a palavra. Vereadora Déborah Portela passou a palavra. 

Vereador Bernardo Tomaz deu bom dia novamente e parabenizou o Vereador 

Jaciel pelas suas palavras. Depois relatou fatos ocorridos no atendimento do 

hospital que o deixa muito triste e por isso já solicitou ao atual Governador do 

Estado Carlos Brandão que cuide da saúde de São Bernardo e o mesmo 

prometeu transformar o hospital num hospital regional com estrutura. Falou 

também do início das obras do restaurante popular que vai atender muitos 

bernardenses e das obras da estrada da baixa grande e do sistema completo 

de agua implantado no povoado Cajueiro. Que o governador estar fazendo 

porque o prefeito não faz. Por fim pediu que todos saiba escolher o melhor 

governador para o estado e para o nosso município. Vereador Alberto Luiz deu 

bom dia a todos do Plenário e aos nobres vereadores. Depois fez algumas 

colocações e pediu aos colegas que ao pedir o voto esclareça o motivo do 
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